Zum Übergang auf die weiterführende Schule

Eine wichtige Entscheidung steht an!

Jetzt wird noch nicht über die berufliche Zukunft ihres Kindes entschieden- unser Bildungssystem erlaubt Wechsel und Anpassung an veränderte Umstände:
Keine der herkömmlichen Schulen  ist eine Sackgasse!
Die Entscheidung für eine weiterführende Schule sollte den momentan feststellbaren Fähigkeiten Ihres Kindes entsprechen. Schulerfolg fördert langfristigen Lernerfolg! ,,Frust“  bei ihrem Kind und bei sich selbst sollte vermieden werden. Misserfolg ist für die persönliche Entwicklung sehr entscheidend.
Viele von ihnen haben sicherlich schon klare Vorstellungen über den weiteren Bildungsweg ihres Kindes. Die folgenden Faktoren, die für diese Entscheidung wichtig sind, sollten sie sorgfältig bedenken und gemeinsam mit ihrem Kind besprechen.
1. Leistungsstand
2. Arbeits- ,Lern- und Sozialverhalten
· Selbstständigkeit    (auch Hausaufgaben und die eigenständige Auseinandersetzung mit Arbeitsanweisungen und deren Umsetzung)
· Anstrengungsbereitschaft
· Ausdauer/  Durchhaltevermögen
· Konzentrationsfähigkeit
· Umgang mit Schwierigkeiten und Misserfolgen
· Aufmerksamkeit, Zielstrebigkeit
· Erfassung neuer Lerninhalte, erkennen von Zusammenhängen, Anwendung auf neue Sachverhalte
· Fähigkeit Regeln zu entdecken und anzuwenden sowie Lösungswege zu suchen und zu finden, d.h. nicht nur nach vorgegebenen Mustern arbeiten.
· Ausdrucksfähigkeit
· Sorgfalt (Heftführung, Umgang mit Materialien etc.)
· Gedächtnis (Gelerntes behalten)
· Arbeitstempo
· Teamfähigkeit - Kooperationsfähigkeit
· Umgang mit Konflikten
[bookmark: _GoBack]Bei jedem Kind muss das Zusammenwirken der einzelnen Faktoren betrachtet werden, sodass auf dieser Grundlage eine vernünftige und für das Kind sinnvolle Entscheidung getroffen werden kann.
